

2023年5月30日 星期二

第761期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033

沙场砺兵铸铁军

直击我省特警比武现场

□ 咸新茂 宋金良

取弹、上膛、瞄准、射击……随着裁判员的指令，参加比武的民警一气呵成完成整套警务射击规范动作。“砰！”随着清脆的枪声，高速飞旋的子弹精准命中靶心……5月23日，我省公安特警大比武在唐山市公安局特警支队训练基地拉开帷幕。来自全省的13支特警参赛队伍、195名特警精英，进行了战术射击、突击攻坚、破拆突入、无人机操控4个科目的比武较量。来自公安部治安管理局、省公安厅、唐山市公安局等单位的领导及部分干警观摩了此次大比武。

在长短枪应用互换射击科目的比拼中，特警队员要完成多个射击角度、姿势、完成两次枪械更换，是对体能、技能、反应、射击水平的一次综合考验；在突击攻坚的科目比拼中，5名战术小组队员协同掩护、相互配合、共同作战完成各类突击战术动作，考验的是多人团结协作能力；在破拆突入的科目比拼中，特警队员对防盗门进行破拆后迅速突入，需要在最短的时间内实施抓捕或紧急救援……

射击是一名特警队员的基本功，而雷霆一击、百步穿杨更需要平时付出百倍的努力和汗水。“首战用我，用我必胜！”来自唐山市公安局特警支队的李利伟获得了长短枪互换射击科目第一名，“千万次刻苦训练，只为一次精准射击，作为公安机关应急处突的精锐力量，只有平时苦练本领才能在关键时刻豁得出来、顶得上去，才能在实战中守护好人民群众的平安。”……

经过两天紧张激烈的角逐，最终唐山市、邢台市、保定市三支特警支队分获团体总成绩第一、二、三名，18名参赛队员获得个人科目奖

项。“真刀真枪的激烈比拼考验了民警的实战技能、练兵成效和心理素质。”获得此次大比武团体总成绩第一名的唐山市公安局特警支队支队长赵长柱说，“在日常工作中，我们牢牢把握‘非战即训’的警种定位，坚持实战实效、战训一体，切实练就一身技高一筹的硬功夫，锻造了一副能担重任的铁肩膀，为全力守护辖区安宁提供坚实保障。”

“刀要勤磨，兵要常练。特警队伍每天都处在维护社会稳定的第一线，相比其他警种，对抗性更高、风险性更大、实战性更强，对我们的能力素质提出了更高要求。”省公安厅治安警察总队巡警特警支队支队长沈永康说，“此次大比武突出实战、实用、实效，坚持从高、从难、从严，进一步检验真实水平，找到差距不足，全面提升快速反应能力、应急处突能力和突击攻坚能力，把全省特警队伍打造得拳头更硬、刀锋更利。”

据介绍，此次大比武是省公安厅2023年全省公安机关全警实战练兵常态化重点工作之一，旨在全面检验全省公安特警实战大练兵成效，全面提升公安特警队的凝聚力和战斗力，真正做到“以比武强素质、以比武促训练、以比武铸尖兵、以比武带管理”，切实提高公安特警核心战斗力。

(下转第6版)

加大管控力度 开展源头治理

石家庄交警持续严查违法上路“泥头车”

河北法制报讯（记者张世杰）连日来，石家庄交警持续加强对“泥头车”交通违法行为管控力度，保障广大市民出行安全。5月26日至28日，石家庄市区各执勤大队共处罚“泥头车”交通违法405起，劝返车体脏污“泥头车”289辆次。

5月26日17时许，一辆水泥搅拌车沿古城西路由西向东行驶时，将混凝土遗洒在路面。石家庄市公安局交通管理局环城大队友谊北警务站执勤交警发现后将该车拦停。检查发现，该车属典型的“泥头车”，泥污将车牌、放大号都遮挡了。民警指出该车存在的问题，对驾驶员进行了批评教育，责令其擦拭车辆号牌、清理路面遗洒物，并依法处罚。5月27日22时许，石家庄市公安局交通管理局机动大队在古城路与植物园街交叉口附近查获一辆车体脏污的重型自卸货车，该车辆号牌被故意污损，已无法辨别车牌号码，民警责令驾驶人立即进行整改，并依法处罚。

据悉，石家庄交警将强化夜间视频监控，精准查控违法上路“泥头车”，同时与相关部门深入建筑工地，指导企业定期开展货车检查和驾驶人培训，要求货运车辆进入市区保持车体清洁、牌照清晰，严格按照通行证规定的时间和路线行驶。



省厅编审：杨江龙 0311-66990802
副编审：张哲 0311-66990818
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfzbqgzk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编：
张世杰

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

用心守护辖区百姓安宁

——记全国公安机关成绩突出个人、省公安厅海防管理总队秦皇岛支队刘台庄海防派出所民警刘斌

□ 河北法制报记者 韩志强

“不怕脏，不怕累，把群众当家人，真正关心群众；充满热心，积极发挥自身特长优势，为辖区群众服务；无私付出，持之以恒，用真心换真情。”5月20日，在省公安厅海防管理总队举办的2023年第二期提升“四个素养”暨警务实战集中训练班上，秦皇岛支队刘台庄海防派出所民警刘斌作为教官，通过分享自己在工作中的三个故事，以“我的群众朋友”为题，为学员们介绍了做好群众工作的关心、热心、真心“三心工作法”，精彩的授课赢得学员阵阵掌声。

1987年出生的刘斌2011年大学毕业后，通过考试成为一名边防武警。2018年12月转改后，他换下橄榄绿，穿上警服蓝，成为一名海防警察，依然坚守在这个全支队距离秦皇岛市区较远、没有码头没有渔船民没有景区的条件相对艰苦的派出所。12年警营生活的历练，使他愈发成熟与优秀，先后荣立个人三等功1次、嘉奖2次，入选2021年新时代“冀青之星”典型人物，今年“五一”前夕被评为全国公安机

关成绩突出个人。

执法办案是警察的硬实力

刘台庄海防派出所位于昌黎县刘台庄镇小滩东村，担负着8个行政村，2741户、6906户的户籍治安管理任务。初到派出所，刘斌从一名内勤做起，人手紧张时他主动请缨，跟着处警，一点点积累执法办案经验，并积极学习提升自身法律知识储备。在他看来，不会执法办案的警察就不是一名合格的警察，经过几年的锻炼，他从起初的不会办案、不敢办案，逐渐成为执法办案的行家里手。

2022年冬天，辖区村庄接连发生6起盗窃摩托车、电动车自行车案，平日走訪时家家户户敞开的大门都紧闭起来。刘斌逐户走訪摸排，通过公共视频进行轨迹追踪，在多种可能的路线上，最终研判确定了嫌疑人的逃跑路线，仅用1天就破获该系列案件，抓获犯罪嫌疑人3名。

近几年来，他查处行政案件百余起，破获刑事案件9起，累计为群众挽回经济损失10余万元。“规范执法办案是我们提升法律

素养的重要实践，当你自己真正独立负责一个案件时，就会主动克服畏难情绪，只要经过这么一次，就会快速成长，随着能力的提升，终将实现目标。”在所内业务经验交流会上，刘斌的心得赢得大家的掌声。

在纠纷调解中追求双方满意的境界

“调解就是警察要扮演好两个角色，一个是维护法律尊严的形象，通过自己的不偏不倚让当事人感受到人民警察是公平正义的；另一个就是俯下身子，放低姿态，拉近距离，取得信任，从而提高调解成功率。调解纠纷最高的境界就是让双方都满意，都能给你点赞……”多年跟群众打交道的刘斌谈到对调解的理解滔滔不绝。

5月11日，刘斌跟同事在辖区走访过程时发现，西新立庄村村民刘某某家中聚集着很多人，吵嚷声不断。原来，刘某某是一处帽子加工点，同乡老邱将十几台机器放在这里，由刘某负责招揽村民加工帽子，成品交给老邱，大伙儿挣加工费。当天老邱说这批产品质量不达标，还带来一

辆大货车要拉走机器，加工费也要扣除。刘某不同意，于是为此产生纠纷。

“调处矛盾第一要诀就是把争执双方分开，面对面，场面上不好好控制。”刘斌先把刘某拉到一边：“大嫂，村里老支书姓刘，我跟他关系特别好，你是他什么人呀？”“那是我舅舅。”刚一交谈，他就让对方觉得亲近了很多。“机器是老邱的，你没权阻止人家拉走呀。”“那不行，我让他拉走了，钱就不给我了。”刘斌立马给她普法：“这是法律规定，对方欠工钱不给，这属于纠纷，谈不拢，你可以通过法律途径解决，比如到法院起诉。”

看刘某认可自己的说法，刘斌又找到老邱，从和气生财，说到庄乡情谊，通过沟通，双方都平静下来。在刘斌沟通之下，双方各退一步，商定了都认可的钱数。

前一个半小时，纠纷解决了。“最终双方都很感谢咱们警察。”刘斌说，后来，刘某通过舅舅要到刘斌的联系方式，于5月13日跟爱人一起到派出所，送来一面锦旗。

(下转第8版)

省市公安协同 多警种同时行动
邯郸警方对毒品专案集中收网

河北法制报讯（韩超）为全力推进“靖安2023”和“清源断流”专项行动，进一步防范化解涉毒风险隐患，5月25日凌晨，邯郸市公安局在省公安厅禁毒总队的支持指导下，对前期经营的省督“2023-11”“2023-12”毒品专案违法犯罪嫌疑人开展集中收网行动。

省公安厅禁毒总队、邯郸市公安局高度重视此次行动，成立行动指挥部。5月25日凌晨，专案组召开集中收网部署会。省公安厅禁毒总队、邯郸市公安局领导前往一线坐镇指挥。随着现场指挥长“行动开始”的指令下达，涉县、成安县、峰峰矿区等10个县（市）区公安（分）局，以及禁毒、刑警等11个警种部门600余名警力，分成11个工作组分赴北京市、天津市、山西省、安徽省、江苏省及我省唐山等多地开展抓捕工作。

截至目前，邯郸警方共抓获违法犯罪嫌疑人71名，扣押毒资103万元，涉案车辆21台，吸贩毒工具若干，成功斩断了一条由山西、河南至邯郸市的贩毒通道。目前，专案组正在有条不紊地开展扩线侦查、循线深挖工作，上追毒源、下打链条，不断扩大战果。



“六一”国际儿童节前夕，廊坊市公安交警二大队交警走进廊坊市第五小学，开展了以“弘扬传统文化 践行文明交通”为主题的交通安全教育活动。活动中，宣传民警通过讲解学生出行交通安全常识及预防交通事故注意事项，与同学们现场互动，通过做游戏、问答等方式，在轻松愉快的氛围中，提高同学们的文明交通安全意识，倡导同学们当好小小交通安全宣传员，将学到的交通安全知识分享给家人和小伙伴。图为活动现场。

王志强 摄

求新知 重实效 解难题 塑形象

邢台公安强力推进“四型市直机关建设”

河北法制报讯（陈璐）

连日来，由邢台市委、市政府部署开展的讲大局、懂业务、重服务、有活力“四型市直机关建设”活动在邢台市公安机关掀起热潮。邢台市公安局立足本职，主动作为，以“求新知、重实效，解难题、塑形象”为抓手，不断推进“四型市直机关建设”走深走实。

为全力建设严守规矩、务实担当的大局型机关，邢台市公安局毫不动摇地坚持政治建警，利用线上线下各类载体，深入开展政治理论学习，夯实理想信念思想根基；紧紧围绕市公安局承担的重点工作任务、局党委议定事项等开展集中督办，进一步提升执行力、落实力；同时，按照不达标单位，并强化结果运用，用“倒逼”之“苦”换来发展之“甜”，引导全市公安机关自觉在“全局之图”中找准坐标，做到正确认识大

局、自觉服从大局、坚决维护大局。

邢台市公安局全力建设立足专业、精准高效的业务型机关，以着力打造“四个铁一般”公安铁军为目标，上好“基础课”，苦练“基本功”，集中分类开展执法办案、实战练兵、办文办会等业务培训，克服能力不足、消除本领恐慌，并将公安机关铁规禁令纳入培训内容，进一步提升综合业务素养，助力公安工作高质量发展见实效。同时，部署开展“对标先进、争创一流”活动和履职践诺活动，大力弘扬求真务实、真抓实干的作风，激发全警学先进、找差距、争上游、创佳绩的内在动力，推动各项工作比学赶超、守正创新、跨越发展。

该局全力建设下沉基层、亲商便民的服务型机关，不断深化“我为群众办实事”实践活动，开展专项评议，广泛征集广大人民

群众的意见建议，走近群众摸实情、直击难题出实招、纾解民忧办实事；开展深化改革，持续推进公安服务“一窗通办”工作，同时把优化营商环境作为服务基层、服务群众、服务企业的统筹发力点，推出更多保安全、护稳定、促发展、惠民生的硬核举措，为邢台经济社会发展创造优质高效的服务环境、安全稳定的社会治理。

为全力建设注重形象、开拓创新的活力型机关，邢台市公安局紧扣党建引领主引擎，探索推行公安重点工作和全警绩效“一网统考”，举办“学英模、当先进、创一流”活动，开展常态化警示教育，落实从优待警措施，深化专项督察整治等，不断激发队伍活力，在全市公安机关努力营造解放思想、奋发进取、干事创业的浓厚氛围，提振全警归属感、凝聚力和战斗力。

为全力建设注重形象、开拓创新的活力型机关，邢台市公安局紧扣党建引领主引擎，探索推行公安重点工作和全警绩效“一网统考”，举办“学英模、当先进、创一流”活动，开展常态化警示教育，落实从优待警措施，深化专项督察整治等，不断激发队伍活力，在全市公安机关努力营造解放思想、奋发进取、干事创业的浓厚氛围，提振全警归属感、凝聚力和战斗力。

童心筑梦 情满警营

保定公安开展迎“六一”警营开放日暨亲子趣味运动会

河北法制报讯（张雪）快乐同行，筑梦警营。“六一”国际儿童节将至，为进一步丰富警营文化生活，落实爱警暖警措施，搭建民警与子女之间的亲情桥梁，5月27日上午，保定市公安局举办了“童心筑梦 情满警营”警营开放日暨亲子趣味运动会。保定市公安局机关各部、市区各分局民警辅警70余个家庭参加活动。

活动中，孩子们兴致勃勃地参观了特警支队特种装备、车辆及地下靶场，认真聆听民警讲解，神情中满是好奇和专注。警犬是警营中“无言的战友”，在侦查破案、重大活动安保、治安防范等工作任务中发挥着不可替代的特殊作用，在当天的活动现场，帅气的警犬可谓是人气王，孩子们近距离接触了解警犬，迅速将气氛推向高潮，在警犬退场时，纷纷表示没看够。

亲子趣味运动会环节共设置了6个项目的PK：协力竞走、一圆到底、亲子接力、亲子默契大挑战、亲子运动技巧挑战赛以及平板支撑，各参赛家庭团结协作、默契配合，比赛项目趣味横生，加油声此起彼伏……

快乐的时光总是短暂，三个小时的活动让孩子们度过了一个难忘而有意义的节日。此次活动让民警家属及子女“面对面”感受警营文化，“零距离”体验警营生活，用亲情的互动增进了情感交流，让孩子们更加理解自己的警察父母，让家属们进一步理解和和支持公安工作，同时提升了广大民警辅警的职业荣誉感和归属感。